

Память сильнее ран

Девяносто восемь лет назад родился мой прадедуська – Пётр Иванович Кудинов. Несмотря на то, что это было очень давно, память о нём, о его вкладе в Победу в Великой Отечественной войне и заслугах перед Родиной в нашей семье передаётся из поколения в поколение.

Петра Кудинова призвали на военную службу 18 января 1943 года. Мой прадедуська воевал на Втором Украинском фронте, был разведчиком, имел воинское звание – старший сержант. Неоднократно ходил в разведку за линию фронта, приводил «языков» – пленных немцев с ценной информацией.

Вот как описывается его подвиг в наградном списке, найденном мной в интернете: «Он, участвуя в наступательном бою 18 июля 1944 года в районе деревни Варьмово Калининской области, проявил мужество и отвагу. Группу немцев начала фланговый обход в части, только что занятой нашими подразделениями. Кудинов заметил движение противника, выкатил свой пулемёт на выгодную позицию и открыл огонь, в результате чего группа немцев с потерями откатилась назад, и



план врага был сорван». В этом бою прадеда наградили медалью «За отвагу».

Были и другие награды, напоминая Петру Ивановичу о войне. Но больше всего напоминали раны, полученные в боях, которые тревожили его всю жизнь. И память о погибших друзьях, которая была сильнее ран.

Такие люди, как мой прадедуська, подарили нам мирное небо над головой. Ведь если бы они не защитили нашу родную землю, не выстояли в те страшные годы, нас могло бы и не быть.

София ТАРХОВА,
8 класс, Ключиковская школа

История одного детства

В посёлке Земледелец живёт Антонина Петровна Богатченко. Сегодня ей уже 86 лет. Но события раннего детства навсегда остались в памяти этой женщины.

Когда Антонине Петровне было четыре года, началась война. Отец ушёл на фронт и не вернулся оттуда. Маленькая Тоня жила тогда с мамой в селе Каргаполово. В семье было шестеро детей. Самые острые ощущения, которые вспоминаются до сих пор, – это голод. Постоянно хотелось есть. Питались, чем придётся: мёрзлой картошкой, лебедой, слизином...

А когда по радио после длинных и холодных дней объявили, что закончилась война, все радовались.



Антонина Петровна впоследствии переехала в посёлок Земледелец, где живёт до сих пор. Историю своего детства рассказывает внукам и правнукам, чтобы берегли то, что имеют.

Мария ВИСТ, 5 класс,
Ключиковская школа

О той весне

В районном Доме культуры обучает школьников современным танцам Варвара Викторовна Франк.

Несколько месяцев назад я тоже пришла в студию современного танца и стала заниматься вместе с другими танцорами. Мы готовим выступления ко многим районным мероприятиям. Сейчас репетирует танец ко Дню Победы. В этот день, 9 мая, в РДК состоится концерт. Мы с ребятами разучиваем танец под песню о Великой Отечественной войне «О той весне». Помню, несколько лет назад, эту же песню мы пели в детском саду. Тогда я была совсем маленькой, но песня навевает на меня тёплые воспоминания о беззаботном времени.

Полина ДОРОЖИНСКАЯ, 4 класс, Сузунская школа № 301

Страница юнкоров

Моя РОСТ'ОК

Единственная из Битков

В материалах нашего школьного музея «Родник» меня заинтересовал интересный факт о ветеране Великой Отечественной войны Ирине Петровне Дубовицкой – единственной женщине из Битков, участнице тех огненных событий.

Ирину Петровну до сих пор помнят жители села. Она часто приходила в школу, рассказывала о том, как воевала, о подвигах наших солдат. Эти истории школьники слушали с большим интересом.

Ирина Петровна родилась в 1924 году в селе Ершово Сузунского района. Окончила семилетнюю вечернюю школу в Битках. Семья жила очень бедно. Она и её младшая сестра рано остались без мамы, поэтому приходилось работать и учиться одновременно.

В 1941 году после окончания школы в возрасте 17 лет Ирина Петровна поступила на курсы медсестёр в Бердске, а в 1942 году была направлена в госпиталь на Белорусский фронт. Шли годы жесточайшей войны. Им, молодым девчонкам, приходилось из-под огня вытаскивать раненых солдат и оказывать им первую помощь. Великую Победу наша землячка встретила в Чехословакии. Медали, которыми Ирина Петровна была награждена, говорят о её боевом пути.

Более 40 лет после войны Ирина Петровна трудилась в Битковской участковой больнице медсестрой. И здесь её неоднократно награждали за добросовестный труд.

Ирина Петровна была умной, доброй, милой женщиной, заботливой и замечательной мамой и бабушкой. Её награды и медали семья бережно хранит.

Алина БАННИКОВА,
7 класс,
Битковская школа



Не забывайте пожилых

В нашем селе Бобровка есть Дом ветеранов, в котором проживают дети войны. Это поколение вправе сказать: «Это наша Победа».

Посещение Дома ветеранов накануне великого праздника Дня Победы стало для нас, школьников, хорошей и доброй традицией. Вместе с нашим наставником – библиотекарем Натальей Владимировной Вернер – мы делаем для них маленький праздник. Радует пожилых людей концертной программой: исполняем пес-

ни, читаем стихи, показываем мини-сценки. Каждый номер принимается бурными аплодисментами. И видно, что на время бабушки и дедушки отвлекаются от своих бед и проблем. А наши выступления им приносят настоящую радость, и мы видим счастливые лица ветеранов. Хочется обратиться к их родным: посетайте почаще своих пожилых родственников, для них это дороже любой награды.

Кристина СИЛКИНА,
8 класс, Бобровская школа

Здравствуй, смелый боец!

У меня нет сомнений, что ты смелый, мужественный и сильный.

Разве может русский солдат быть другим?! Иногда мне кажется, что слишком жесток был человек, сказавший, что мужчины не плачут. Но сама понимаю: если вы заплачете, мы – женщины – наверняка потеряем надежду. Как же нелегко быть всегда стойким перед ветрами и штормами, и в дождь, и в снег стоять на карауле, глядя в темную даль! А самое страшное – не знать, что будет дальше.

Я видела, как увозили наших мужчин, плакали женщины, словно повторялись кадры из кинохроник 1941 года. И я восхищаюсь вашей силой характера, отвагой и героизмом, ведь кто, как не вы, герои?! Каждый

из вас – герой. Вы – наши «неуловимые мстители», стоящие на защите нашей Родины за правду и справедливость, и мы вами гордимся.

Я благодарна тебе, солдат, за решительность и доблесть! Надеюсь, что вы не упадете духом, как бы ни было страшно. За вашими спинами – Великая страна, на ваших плечах – тяжёлая ноша, но ещё с вами Бог. Не забывайте про веру, ведь благодаря ей русский народ всегда побеждал. Мы – русские, с нами – правда, справедливость и Бог. Искренне верю в то, что вы вернётесь живыми и здоровыми в родные края!

Желаю удачи! Храни вас Бог! До встречи!

Кристина КИЗИЛОВА,
11 класс, Сузунская школа № 1

Не вернулись с войны



Мой прадедуська Пётр Фёдорович Козлов был призван на войну в 1941 году в Семипалатинской области.

Он пропал без вести в феврале 1943 года. Вместе с ним был призван его сын Борис. Он тоже не вернулся с войны. В Великой Отечественной войне пострадало много семей и истреблено много судеб. Я очень хочу, чтобы такие трагические события не повторялись.

Алёна ТОЛСТОВА,
5 класс,
Битковская школа

Георгиевская ленточка на груди

В эти майские дни весь коллектив Малышевской школы: и педагоги, и ученики – ходят с георгиевскими лентами на груди.

Георгиевская лента – это выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим всё для фронта, всё для победы в далёком 1945 году. Впервые она появилась на улицах российских городов весной 2005 года, в год 60-летия Великой Победы. Георгиевская ленточка стала атрибутом торжественных мероприятий.

В нашей школе прикрепляют её на грудь за две недели до 9 Мая. Кроме того ученики вместе с педагогами изготавливают значки с использованием георгиевских лент. Таким образом, школьники с детства учатся патриотизму и любви к Родине. А главное, чтят и помнят наших героев.

Жамиля БЕЛЬГИБАЕВА,
8 класс, Малышевская школа